



ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Καψούρη 4 ,41222 Λάρισα -2410 627142,3 - geotee_l@otenet.gr

ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ



Π.Ε. Καρδίτσας
Λάρισας
Μαγνησίας
Τρικάλων
Ευρυτανίας
Φθιώτιδας

8 - 14 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024



**Στο επίκεντρο η ενημέρωση
για επιβλαβή οργανισμό που
«χτυπά» καλαμπόκι και
βαμβάκι – Ημερίδα στη
Λάρισα**

Ενημερωτική ημερίδα για τον επιβλαβή οργανισμό καραντίνας *Spodoptera frugiperda* και τους κινδύνους που μπορεί να φέρει σε καλαμπόκι και βαμβάκι, πραγματοποιήθηκε το πρωί της Πέμπτης, στο κτίριο της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Στην εκδήλωση που διοργάνωσε η Γενική Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Θεσσαλίας, καταγράφηκαν τα μέτρα αντιμετώπισής του, χωρίς ακόμα να έχει κάνει την εμφάνισή του στην περιοχή.

Όπως ενημέρωσε ο καθηγητής του Μπενάκειου Φυτοπαθολογικού Ινστιτούτου, **Δημήτρης Παπαχρήστος**, το έντομο έκανε την εμφάνισή του πέρυσι στην Ελλάδα και ενδεχομένως να οφείλεται η μετανάστευση του και από τις κακοκαιρίες του περασμένου Σεπτεμβρίου.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.larissanet.gr/>



Ο ΣΕΒΓΑΠ κέρδισε την μάχη της φέτας στην Χιλή

Σε ανακοίνωση του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανικών Γαλακτοκομικών Προϊόντων αναφέρονται τα εξής: «Με μεγάλη μας χαρά σας ενημερώνουμε ότι μόλις χθες (11-6-2024) κερδίσαμε μια δύσκολη και άنيση μάχη στην Χιλή για την αναγνώριση της Φέτας. Συγκεκριμένα ο Οργανισμός Πνευματικής Ιδιοκτησίας της Χιλής έκανε δεκτή την ένσταση και την επιχειρηματολογία μας κατά του trademark που είχε τον όρο «feta» το οποίο είχε υποβάλει η διαβόητη Κοινοπραξία για Κοινές Ονομασίες της Αμερικής (CCFN).

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.larissanet.gr/>



Μηχανική συγκομιδή βερίκοκου με μειωμένη παραγωγή λόγω... Daniel

Με την συγκομιδή του βερίκοκου να έχει ξεκινήσει, οι καταστροφές που άφησαν τον περασμένο Σεπτέμβριο οι κακοκαιρίες «Daniel» και «Elias», έχουν αφήσει το βαθύ αποτύπωμά τους στους δενδροκαλλιεργητές. Μιλώντας στη Larissanet ο **Ελευθέριος Δαμασιώτης** (ιδιοκτήτης Φυτωρίων Δαμασιώτη), πρωτοπόρος στην πλήρη εκμηχάνιση των δεντροκαλλιεργειών, αναφέρθηκε στην συγκομιδή βερίκοκου ποικιλίας Μπεμπέκο, για τέταρτη χρονιά φέτος.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.larissanet.gr/>



Συνάντηση του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας με την διοίκηση Ομοσπονδίας Κτηνοτρόφων Θεσσαλίας

«Εκ των βασικών προτεραιοτήτων της Περιφερειακής Αρχής είναι η αποκατάσταση της αγροτικής οδοποιίας και κυρίως αυτής που εξυπηρετεί κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις. Σε συνεργασία με την κάθε Δημοτική Αρχή καταγράφουμε τις ανάγκες του αγροτικού δικτύου

και προγραμματίζουμε την έναρξη εργασιών στο προσεχές διάστημα». Αυτά ανέφερε στην συνάντηση που είχε με τη διοίκηση της Ομοσπονδίας Κτηνοτρόφων Θεσσαλίας, ο Περιφερειάρχης **Δημήτρης Κουρέτας**, ενώ υπήρξε αναλυτική ενημέρωση και για την πορεία αποζημιώσεων Κρατικής Αρωγής ανά Περιφερειακή Ενότητα.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.larissanet.gr/>



Αντίστροφη μέτρηση για Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης Επίκειται απόφαση του ΥΠΑΑΤ με ρυθμίσεις για τη Θεσσαλία

Έχουμε μπει στην τελική ευθεία για τα θέματα των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης.

Είναι ένα σημαντικό ζήτημα που έχει μια ιστορία περίπου δέκα ετών. Με νέες πρωτοβουλίες που πήραμε, σε συνεργασία με τις περιφέρειες και την ΕΝΠΕ, με επαναλαμβανόμενες συναντήσεις και συσκέψεις με τους περιφερειάρχες μπαίνουμε στην τελική ευθεία» δήλωσε πρόσφατα ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Λ. Αυγενάκης. Έτσι, τις επόμενες μέρες θα εκδοθεί η Κοινή Υπουργική Απόφαση που θα περιλαμβάνει ρυθμίσεις για την υλοποίηση από το ΥΠΑΑΤ των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης (ΔΣΒ) στις τέσσερις περιφέρειες που δήλωσαν κώλυμα να αναλάβουν την εκπόνησή τους. Οι ρυθμίσεις, που θα περιλαμβάνει η εν λόγω ΚΥΑ, αφορούν τη διαδικασία υλοποίησης των ΔΣΒ των περιφερειών Θεσσαλίας, Κεντρικής Μακεδονίας, Ιονίων Νήσων και Βορείου Αιγαίου, που πρόσφατα δήλωσαν αδυναμία προς το ΥΠΑΑΤ να αναλάβουν την εκπόνησή τους και πως δεν μπορούν να σηκώσουν το βάρος εκπόνησής τους (λόγω έλλειψης προσωπικού, μη καταγραφής των εκτάσεων από πλευράς ΥΠΑΑΤ, ζητημάτων χρηματοδότησης κ.ά.).

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.eleftheria.gr/>



Ο αποπροσανατολισμός των Θεσσαλών, οι προτάσεις των Ολλανδών και η πίεση από Μαρούδα-Τζέλλα

Γράφει ο Φάνης Γέμος,

γεωπόνος, ομότιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, μέλος της Ε.Δ.Υ.ΘΕ.

Σήμερα βρισκόμαστε αισίως οκτώ μήνες μετά τον καταστροφικό τυφώνα «Daniel» και λίγο λιγότερο από τον «Elias» που τον ακολούθησε και συμπλήρωσε την καταστροφή.

Η Θεσσαλία μετρά τις πληγές της. Μεγάλες εκτάσεις βρίσκονται κάτω από τα νερά στην περιοχή κοντά στον ταμιευτήρα στη θέση της λίμνης Κάρλας και τουλάχιστον αυτήν τη

χρονιά δε θα καλλιεργηθούν. Η εξασφάλιση του εισοδήματος των αγροτών που δεν μπορούν να καλλιεργήσουν τα χωράφια τους από ευρωπαϊκό πρόγραμμα είναι μια επιτυχία που θα τους βοηθήσει μέχρι να φύγουν τα νερά. Φαίνεται ότι μέχρι τον επόμενο Σεπτέμβριο τα νερά θα έχουν αποσυρθεί από το μεγαλύτερο μέρος της πλημμυρισμένης περιοχής. Θα μείνουν μόνο κάποια σημεία με χαμηλότερο υψόμετρο.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.eleftheria.gr/>



Ποιος ευθύνεται για την Κλιματική Αλλαγή και ποιος θα πληρώσει την Πράσινη Μετάβαση

Από τον Χρίστο Τσαντήλα*

Πριν λίγες ημέρες (5/6) «γιορτάσαμε» τη φετινή Παγκόσμια Ημέρα του Περιβάλλοντος, η οποία επικέντρωσε στις προκλήσεις που σχετίζονται με την υποβάθμισή της, την ερημοποίηση και την ανθεκτικότητα στην ξηρασία που βρίσκονται σε αμφίδρομη σχέση με την κλιματική αλλαγή (ΚΑ).

Στο σημερινό άρθρο θα επιχειρηθεί μία σύντομη ανασκόπηση της κατάστασης του κλίματος, τις αποφάσεις της διεθνούς κοινότητας για τον μετριασμό των συνεπειών της ΚΑ, το οικονομικό κόστος όλων αυτών, ποιος το δημιουργήσε και ποιος θα το πληρώσει.

Διαβάστε περισσότερα: https://www.eleftheria.gr



Το ποιοτικό καρύδι στην αγορά, το υπόλοιπο βούτυρο και λάδι * ΔΥΟ ΑΔΕΛΦΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΑΣΣΟΝΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥΝ

Την ώρα που υπάρχει τεράστιο πρόβλημα στη πώληση του καρυδιού στην αγορά, δύο αδέρφια από την Ελασσόνα ο Αντώνης και ο Βάιος Λιάνος έχουν καταφέρει να πουλάνε τα προϊόντα τους μέσα σε δύο μήνες από τη σοδειά τους.

Τα δύο αδέρφια κατέληξαν στο brand name, «Καρυάτις Ολύμπου», τόσο για τις συσκευασίες με την ψίχα του καρπού όσο και τα γυάλινα βαζάκια με βούτυρο και λάδι από καρύδι που παράγουν και εμπορεύονται. Με το βούτυρο και έπειτα το καρυδέλαιο καταφέρουν να αξιοποιούν όλη τη σοδειά του καρυδιού.

Σύμφωνα με τον Αντώνη «το βούτυρο καρυδιού, γνωστό για τις αντιοξειδωτικές του ιδιότητες, είναι ένα άλειμμα που καταναλώνεται όπως το ταχίνι ή το αμυγδαλοβούτυρο και έχει γίνει ανάρπαστο στην αγορά. Το καρυδέλαιο, από την άλλη, μπαίνει σε σαλάτες, επειδή όμως έχει έντονη και κάπως βαριά γεύση, ιδανικά θα ισορροπούσε μαζί με άλλα υλικά, όπως χυμό πορτοκαλιού ή lime».

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.eleftheria.gr/>



Ελληνική Δημοκρατία
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Υπεύθυνη Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης Λάρισας

Πρωτοβουλία
στη Φύση

INNOVATION PARK

Eco-Schools

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΛΑΡΙΣΑΣ

Δευτέρα 17 Ιουνίου 2024 - 11 π.μ. - Δημοτική Πινακοθήκη Λάρισας

Οικολογικά Σχολεία
Η ανάπτυξη της οικολογικής αντίληψης
στην εκπαιδευτική κοινότητα

Ανδρέα Βοσβόνη
Ανδρέας Σάφης
Κατερίνα Δημητρίου

Λάρισα: Εκδήλωση της Περιφέρειας για τα Οικολογικά Σχολεία

Τη Δευτέρα 17 Ιουνίου 2024 στις 11 το πρωί στο αμφιθέατρο της Δημοτικής Πινακοθήκης Λάρισας, οι εκπαιδευτικοί της Λάρισας θα έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τα «Οικολογικά Σχολεία». Στο παγκόσμιο αυτό πρόγραμμα, που ανήκει στις σημαντικότερες διεθνείς περιβαλλοντικές συμμετέχουν 19 εκατομμύρια παιδιά από 51,000 σχολεία και 67 κράτη.

Διαβάστε περισσότερα <https://www.onlarissa.gr/>



Αύριο Παρασκευή η δράση δενδροφύτευσης για την Ημέρα Εθελοντή Αιμοδότη από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λά

Στη Λάρισα την εβδομάδα από 10/6/2024 έως και 16/6/2024, το Τμήμα Αιμοδοσίας του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας θα πραγματοποιήσει δράσεις εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Εθελοντή Αιμοδότη, που εορτάζεται κάθε χρόνο στις 14 Ιουνίου και που εφέτος συμπληρώνει 20 έτη από την καθιέρωσή της από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. Επιπλέον, ανήμερα του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Εθελοντή Αιμοδότη, θα πραγματοποιηθεί δράση δενδροφύτευσης με το μήνυμα «Με το αίμα μας ποτίζεται το δέντρο της ζωής» σε συνεργασία με τον Δήμο Λαρισαίων, την Αντιδημαρχία Τεχνικών Έργων & Πρασίνου και τη Διεύθυνση Πρασίνου στο Πάρκο Χατζηχαλάρ στις 10:00 π.μ. προς τιμήν εθελοντών αιμοδοτών της πόλης μας.

Διαβάστε περισσότερα: <https://www.onlarissa.gr/>



ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΝΕΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΙΣ ΔΑΣΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας θα λάβει το σύνολο των εργαζομένων στις Δασικές Υπηρεσίες της χώρας, οι οποίοι απασχολούνται ενεργά με τα καθήκοντα της δασοπροστασίας. Η αρμόδια Επιτροπή ενέκρινε το σχετικό αίτημα, το οποίο υποβλήθηκε έπειτα από πρωτοβουλία του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρου Σκυλακάκη.

Το επίδομα θα αφορά τόσο στους εργαζόμενους της Κεντρικής Δασικής Υπηρεσίας όσο και σ' αυτούς των Περιφερειακών Δασικών Υπηρεσιών, που είναι αρμόδιοι για την προστασία, τη διαχείριση και την ανάπτυξη των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας.

Διαβάστε περισσότερα: <https://lamiakos-typos.gr/>



ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΤΡΩΝΙΑΣ: Η ΓΗ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΜΑΣ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ σήμερα (σ.σ. 5/6), ευκαιρία και ανάγκη να προβληματιστούμε, να συζητήσουμε και να ξανατοποθετήσουμε την κοινωνία αλλά και την πολιτική του περιβάλλοντος στην σωστή κατεύθυνση, μιας και οι επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης είναι παρούσες και επηρεάζουν δραματικά τις ζωές μας.

Η συγκράτηση και ο περιορισμός των ποσοτήτων των αερίων του θερμοκηπίου, η αλλαγή του μοντέλου παραγωγής ενέργειας, ο επανασχεδιασμός του δημόσιου χώρου και των δημοσίων έργων, η αναθεώρηση της πολιτικής των αστικών μετακινήσεων με ορίζοντα το έτος 2030, και στόχο την συνολική αύξηση της θερμοκρασίας της γης μόνον κατά 1.5° το 2050, αναπροσαρμόζονται ταχύτατα και είναι γεγονός ότι η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ, έχει προσανατολιστεί δυναμικά στην αναχαίτιση της κλιματικής αλλαγής ευθυγραμμισμένη με την ευρωπαϊκή πολιτική αλλά και πιό μπροστά από αυτήν, με μία σειρά νόμων και μέτρων που έχει ψηφίσει.

Διαβάστε περισσότερα: https://lamiakos-typos.gr
